
 

 

 

 

 

 

 

Referat fra Menighedsrådsmøde torsdag d. 26. september 2024  
Tilstede: Louise Aaen, Annelise Aaen Morsbøl, Helle Christiansen, Karin Thaarup, Bente Ålbæk, 
Peer Thaarup, Susanne Thaarup, Jan Thaarup, Margit Hansen, Karen Brogaard 

Referent: Karen Brogaard 

Afbud: Ginne Nielsen, Mark Lewis, Per Christiansen 

 

1. Indledning v/Karen: Andagt om Guds kærlighed ud fra Johannes 15,1-11. Sunget salme 422 – 
Kærlighed helt uden lige. 
 

2. Opfølgning fra sidste menighedsrådsmøde: Der søges stadig en suppleant til årskonferencen. 
Marie Skov er nævnt som mulig kandidat, og kunne være god idet hun idet hun sidder i 
forslagskomitéen og Metodistkirkens Råd for International Tjeneste. Helle spørger Marie.  
 

3. Nyt fra Pastoralkomiteen v/Susanne:  
- Mark er sygemeldt. Han starter op på 10 timer/ugen pr. 1. oktober og så skal der trappes 
langsomt op.  
- Andrea Thaarup er blevet ansat som Kirke- og kulturmedarbejder pr. 1. oktober. Hendes 
kontrakt har været omkring en jurist for at sikre arbejdsforholdene. Stillingen kan ændre sig 
om et år pga. ny bemanding i præstestaben. Der arbejdes på kontorforholdene. Der er bestilt 
pc og telefon til Andrea. Forespørgsel, kan menighedens udvalg komme med ønsker til 
opgavebeskrivelsen? Spørgsmålet tages med videre til pastoralkomiteen. Det er vigtigt at gøre 
opmærksom på at Andrea ikke overtager menighedskoordinatorens stilling, men skal stå for 
udvikling af børne- og ungearbejdet, kommunikation og udvikling af frivilligkorps. 
- Der arbejdes med de øvrige ansættelser. Pastoralkomitéen er åben for samtale og tanker 
ang. nye præster. 
 

4. Opdatering fra kassereren v/Annelise:  
- Status på Frederikshavn: Pengene fra salget er frigivet og er indgået på menighedens konto. 
Alle udgifter ved salget til ejendomsmægler og jurist er betalt.  



- Der er kommet en forpligtelseserklæring, de næste 10 år, på kr. 500.000 pr. år, hvor 250.000 
kr. går til Metodistkirkens hovedkasse og de 250.000 kr. går til Strandby menighed. 
Menighedsrådet er meget taknemmelig for den gave. 
 

5. Opfølgning fra finanskomiteen v/Jan: Brevet til efterårsindsamling er på vej ud i den 
kommende tid. Så mange som muligt sendes som mail. Brevet kommer også ud til alle som får 
nyhedsbrev og i postkassen på adresser i Strandby, Elling og Frederikshavn. 
Regnskab pr. 31/8: overskud på 300.000 kr. i år mod underskud på 100.000 kr. sidste år. En del 
kommer fra ovenstående gave og salg af inventar i Frederikshavn. Gaver i øvrigt er lidt lavere i 
år end sidste år. Større udgifter i den kommende tid: Køkkenombygning. Ved fusionen er der 
udmeldt 5 medlemmer, hvoraf fire var aktive medlemmer. Næste gang medlemslisterne skal 
gennemgås kan det være en ide at se på hvilke medlemmer, der betaler til fællesskabet. 
 

6. Nyt fra netværksgruppen v/Margit: Netværksgruppen havde møde 27/8. Der blev talt om 
vigtigheden af at frederikshavnerne har mulighed for at have deres sociale sammenhold, 
samtidig med at de indlemmes i aktiviteterne i Strandby. Menighedskoordinator Marianne 
Pedersen har gjort et stort stykke arbejde på at få dem ind i arbejdsfællesskabet og Karen 
tager på hjemmebesøg. Der er private smågrupper blandt frederikshavnerne, der er flyttet fra 
kirken på Sønderjyllands allé og hjem til folk privat. Ang. projekt hjerterum på hjul: Inge 
Christensen arbejder på aktivitetscenter syd og fortalte om hvordan de kører ud med ældre, 
som dermed får en god oplevelse i hverdagen. Ang. besøg ønskes der oplysninger om folk, der 
har brug for besøg, så gruppen kan komme ud hvor der er behov. Netværksgruppen ønsker at 
være n del af meto-hva-for-noget for at løfte opmærksomhed på makkerordningen. Louises 
Walk ’n’ talk har været godt. Pilgrimsvandringerne savnes. Der tales om hvor vidt der skal 
tages mandeaktiviteter op igen. Det er dog vigtigt at mændene er med på den ide. 
Der blev talt om en frivillighedsfest i efteråret 2025 i samarbejde med medhjælpergruppen. 
Kirsten Nygaard taler med medhjælpergruppen om de vil være med på at arrangere sådan en 
aktivitet. Invitationen skal nok være meget åben, idet nogle frivillige ikke er registreret nogle 
steder, så vi ikke glemmer nogen. Næste møde er den 20/1.  
 

7. Siden sidst v/alle 
a. Verdens måls ugen:  

- Myretuen og Spejderne: Gode aktiviteter for de deltagere som plejer at kommer 
til aktiviteterne. Det lykkedes ikke at gøre det til et åbent inviterende arrangement 
for flere. Medhjælpergruppen havde været aktive med servering til spejderne, 
hvilket gav et bindeled mellem menighed og spejderne.  

b.  Hele verden i Frederikshavn: Beatlesbandet spillede og Karen havde aktivitet for 
børn. Der var gode kontakter til børn og voksne.  

c. Spis sammen i Frederikshavn: Der kom ikke så mange metodister, men der laves en 
evaluering og så finder vi ud af hvad vi gør bedre til næste gang. Der var ca. 30 til 
spisning. 



d. 1. & 4. kl. på Strandby skole var på bibelløb i slutningen af august. Der var god 
tilbagemelding fra både skole og frivillige på dagen. Bibelløbet var optakt til klub 3 
og juniorkonfirmand i folkekirken. 

e. Der var Café Qvindfolk i lørdags. Der skal evalueres på tilmeldingsprocedure, for at 
der ikke kommer flere end vi kan rumme.  
 

8. Til orientering: 
a. School of congregational development efteråret 2025 v/Louise: 18.-21. september i 

Oslo. Vil tilbage til kerneopgaven i kirken efter lang tid med fokus på den 
menneskelige seksualitet og den splittelse det har medført. Der håbes på 300 
deltagere og at det forholdsvis er unge mennesker, der deltager. Der kommer pr til 
december.  

b. Projekt ”lad os tale om tro” v/Louise: www.ladostaleomtro.dk er lanceret i 
september og oktober. Hjemmesiden handler om tro i store livsbegivenheder. Der 
er videoer som kan inspirere til samtaler med andre og kan bruges som et 
evangelisk værktøj, som hele kirkedanmark har været med til at opbygge, så det 
ikke bærer præg af en bestemt kirkeretning. Ønske om kampagne for hjemmesiden 
i nyhedsbrevet. 

c. Præsternes efterårsstævne i Tyskland v/Karen og Louise: Alle tre præster var afsted. 
De danske præster var i Nordtyskland for at være sammen med kollegerne der. En 
af dagene bød på besøg i kirker i Hamborg, som havde forskellige profiler. Den 
tyske konference har en udfordring i at en del præster snart går på pension. Idet 
vores biskopsområde er blevet mindre, skal der måske ses mod Nordtyskland.  
 

9. Eventuelt: Nina Lewis har spurgt om hun må holde yoga 5 gange torsdag formiddag i 
november. Der er mens der bliver gjort rent. Det aftales at hun kan få lov fra kl. 11. Louise 
giver tilbagemelding til Nina.  
 

10.  Næste menighedsrådsmøde 14. november kl. 19.30 – 22.00: Kaffe ved finanskomitéen. Peer 
har fødselsdag, så der skal huskes flag! 
 

11.  Afslutning v/Louise: Salme 293 – nu slutter den dag, du har givet os, Herre. Afsluttet med bøn. 

 

Kaffeservering ved Medhjælpergruppen og MK 

 

 
 

 

http://www.ladostaleomtro.dk/

